

“推进中国式现代化是一个系统工程，需要统筹兼顾、系统谋划、整体推进”，在新进中央委员会的委员、候补委员和省部级主要领导干部学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想党的二十大精神研讨班开班式上，习近平总书记对推进中国式现代化需要处理好的若干重大关系作出深刻阐释、提出明确要求，充分体现了马克思主义唯物

辩证的思想方法，是我们党对推进中国式现代化认识的进一步深化。党的二十大擘画了全面建设社会主义现代化国家、以中国式现代化全面推进中华民族伟大复兴的宏伟蓝图，吹响了奋进新征程的时代号角。正确处理顶层设计与实践探索、战略与策略、守正与创新、效率与公平、活力与秩序、自立自强与对外开放等一系列重大

关系，对于全党正确理解中国式现代化，紧密联系我国发展面临的新的战略机遇、新的战略任务、新的战略阶段、新的战略要求、新的战略环境，深刻认识实现全面建设社会主义现代化国家各项目标任务的艰巨性和复杂性，增强贯彻落实的自觉性和坚定性，努力在新征程上开创党和国家事业发展新局面，(下转第二版)



## 全面推动党的二十大精神在重庆落地生根开花结果

### 工信部公示2022年度绿色制造名单

## 重庆江津工业园区入选国家级绿色工业园区

本报讯(记者 廖秋平 实习生 焦玉顺 通讯员 黄梅)日前，从区经济信息委传来消息，重庆江津工业园区成功入围工信部发布的2022年度国家级绿色工业园区公示名单，此外我区工业企业在绿色工厂、绿色设计产品等绿色制造方面均有收获。

重庆江津工业园区是2002年重庆市政府批准设立的首批16个特色工业园区之一，实行“一区四园”建设管理模式，由双福、德感、珞璜、白沙四个组团构成。目前，重庆江津工业园区已获批国家新型工业化产业示范基地(装备制造)、国

家新型工业化产业示范基地(粮油加工)、国家新型工业化产业示范基地(工业互联网)，是全市唯一拥有三个国家级产业示范基地的工业园区。同时，还是国家绿色装备制造高新技术产业化基地、国家中小企业融通型创新创业特色载体、国家农产品加工基地、全国农村创业创新园区、重庆市汽车产业示范基地、重庆市军民融合产业示范基地、重庆市粮油食品产业示范基地、重庆市农产品加工业示范园区。

2022年度绿色制造名单推荐工作是工信部为贯彻落实《“十四五”工业绿色发展规划》《工业领域碳达峰

实施方案》，持续完善绿色制造体系，推进工业绿色发展，助力工业领域碳达峰、碳中和目标而组织开展的。评选经申报单位自评、第三方评价机构现场评价、省级工业和信息化主管部门评估确认以及专家论证、公示等严格程序确定，包括绿色工厂、绿色设计产品、绿色工业园区、绿色供应链管理企业等项目。

我区入围该名单的具体有哪些?据了解，近年来，我区坚决落实绿色发展理念，将绿色制造作为传统制造业转型升级的主攻方向。重庆江津工业园区入围绿色工业园区公示名单;重庆海亮铜业有限公司、重庆江记酒

庄有限公司、渝丰科技股份有限公司等3家企业入选绿色工厂公示名单;重庆三五三三印染服装总厂有限公司的亲水抗菌城市迷彩涤纶针织布、重庆龙山里漕科技有限公司的瓦楞纸箱0201型纸箱和BC楞等3件产品入选绿色设计产品公示名单。

“接下来，在推动绿色工业发展方面，我区将通过实施节能降碳专项行动，不断丰富资源循环利用、产品绿色设计、绿色供应链等典型示范场景，同时针对关键领域和重点企业发展节能帮扶，支持企业推行绿色设计，全面提升全区绿色制造体系规模。”区经济信息委相关负责人表示。

本报讯(特约记者 陈元媛)2月16日，由重庆市江津区携手重庆市永川区、四川省泸州市共同举办的成渝地区双城经济圈首届“专精特新”创新赋能大赛将在江津启动。大赛将以“共建双城经济圈 链接四大城市群”为主题，征集总数超过1000家“专精特新”企业，最终筛选100家参与赋能计划。

党的二十大报告提出，加快构建新发展格局，着力推动高质量发展，并明确提出“推动成渝地区双城经济圈建设”和“支持专精特新企业发展”。1月28日举行的重庆市建设成渝地区双城经济圈工作推进大会强调，把双城经济圈建设国家战略向纵深推进，强化规划、政策、项目、平台协同，努力取得更大突破性进展、打造更多标志性成果。

首届“专精特新”创新赋能大赛分为启动、项目招募、决赛、企业落地及加速培育四个阶段，重点聚焦成渝地区高端装备、智能网联新能源汽车、电子信息、先进材料、生物医药五个产业领域，以“产业应用场景创新大赛+大中小企业融通对接”为主要形式。聚焦“龙头企业与专精特新企业交流合作”，从产业链延伸、创新链构建、服务链建设三个方面建立成渝地区双城经济圈“专精特新”企业赋能加速体系。

据了解，本次大赛将重点支持产业应用场景适用、符合链属要求、具有良好产业发展前景并能落地“专精特新”项目，除现金奖励外，优胜项目还将有望获得金融资金和政府相关政策扶持。

作为本次活动的举办地，江津所在的泸永江融合发展示范区是川渝毗邻地区加快融合发展的十大功能平台之一。近年来，泸永江融合发展示范区建设全面提速，产业协同态势逐步增强。如三地联手推动制造业发展，积极组建“泸州·永川·江津”装备产业联盟，推动装备制造产业协同发展，合江·江津(珞璜)新材料产业示范园区成功入选首批成渝地区双城经济圈产业合作示范园区名单等。

重庆市发展改革委相关负责人表示，本次活动将通过产业链延伸、创新链构建、服务链建设等举措，助力“泸永江”地区已有“专精特新”企业提档升级，吸引更多优秀企业落地泸永江，力争发挥三地各自优势，围绕高端装备、智能网联新能源汽车、生物医药，共同打造互为“链主链属”产业链，鼓励地区间、园区间相互强链、延链及补链，形成可推广可复制的跨省际合作经验。

“专精特新”中小企业是产业转型升级的主力军、科技创新的加速器。作为成渝地区重要合作共建功能平台，“泸永江”地区“专精特新”企业近年来也形成“扎堆”之势，成为成渝地区“专精特新”企业发展最活跃的区域之一。以江津区为例，截至目前，江津现有“专精特新”企业162家，其中国家级18家、居重庆区县第二位，市级161家、居重庆区县第一位。

## 成渝地区双城经济圈首届「专精特新」创新赋能大赛将于今日启动

### 太极重庆中药二厂大干快干冲刺“开门红”

## 产量产值均实现大幅增长

本报讯(记者 廖洋 通讯员 刘原原)日前，记者在太极集团重庆中药二厂有限公司(以下简称“太极重庆中药二厂”)看到，轰鸣的车间内，工人们铆足干劲、马力全开，抢时间、忙生产、赶订单，奋力冲刺首季“开门红”。

在包装数字化车间，多条生产线高速运转，九味羌活丸、复方板蓝根颗粒、感冒清热颗粒等药品源源不断生产下线。

据悉，太极重庆中药二厂于1月25日(大年初四)复工，1月26日即恢复产能，日产量由以往的2000余件跃升至3866件;1月28日，产量实现新突破，当日产量攀升至4098件，并保持单日产量持续稳定在4000件以上，产能增长近一倍。

“开局就奔跑，全局才好;起步就提速，后程劲才足。”太极重庆中药二厂有关负责人告诉记者，新春伊始，太极重庆中药二厂大干快干冲刺“开门红”，成绩斐然，产量与产值同比增幅分别高达95.48%、89.24%。



太极重庆中药二厂生产忙 记者 廖洋 摄

## 今日视点

## 帮扶车间促就业 就近务工增收

本报讯(通讯员 周尚其)昨日，在位于柏林镇的柏旺光电科技工作室就业帮扶车间，20余名女工正在有序地赶订单，忙碌地进行裁缝、绕线、穿散件、包装等流水作业，现场一片繁忙景象。

柏旺光电科技工作室就业帮扶车间以光纤加工为主，每名工人单件作业，生产工序简单、操作简便，且货源稳定，供不应求。帮扶车间负责人陶波表示，下一步，他们将

扩大规模，引进设备增加生产线，在增加收益的同时，为更多脱贫户解决就业问题。

就业是最基本的民生。党的二十大报告指出，“要全面实施就业优先战略，要坚持在发展中保障和改善民生，鼓励共同奋斗创造美好生活，不断实现人民对美好生活的向往。”

就业帮扶车间是安置脱贫人员就业的重要载体，也是壮大村级集体经济的重要支撑。据了解，为创建就业

帮扶车间吸纳脱贫群众就业，柏林镇与企业多次沟通交流、实地调研，于2022年8月成功创建该就业帮扶车间，带动20名群众务工就业。

“我的手有残疾，不能干重活，外面工作也不好找，幸好有这个帮扶车间。工作简单易学又离家近，在挣钱的同时还能照顾家里，真的太好了!”提起这份工作，脱贫户谢中银感慨万千。

柏林镇相关负责人介绍，一直以来，柏林镇把巩固拓展脱贫攻坚成

果，全面推进乡村振兴作为首要任务，帮扶和引进企业进驻柏林镇，优化招商引资环境，大力发展产业，以一二三产融合发展带动群众务工就业。目前，该镇打造了千亩魔芋基地和千亩枳壳基地，引进新建酒厂、腊肉加工厂、竹笋加工厂等劳动密集型产业，带动500名群众务工就业，其中惠及脱贫群众60人。

“下一步，柏林镇将切实以党的二十大精神为引领，积极贯彻落实就业帮扶政策，提升就业服务质量，全力做好困难群体就业兜底帮扶工作，不断实现人民对美好生活的向往。”该负责人表示。

### 导读

#### 2版刊登

西部(重庆)科学城江津片区(双福工业园)提高办事速度和效率

### “三马”加鞭 全力奋战“开门红”

#### 3版刊登

### 川渝检察机关同奏“生态协奏曲”

已增殖放流鱼苗16万余尾